

Han sido detenidos los jefes del Sindicato de Carniceros de París

PARIS.—El presidente del Sindicato de carniceros de París, Drugbert, y el vicepresidente del mismo han sido detenidos como consecuencia de una investigación jurídica realizada por orden del ministro de Abastecimientos Tanguy Gropent.

Un comunicado publicado por el cuartel general de la policía dice que a Drugbert se le acusa de haber intentado, mediante una serie de maniobras, provocar un aumento ilegal en los precios de la carne y de haber privado de carne fresca a los habitantes de París.—EFE.

Indudablemente el comunismo siente actualmente unas ansias desordenadas de dominio rápido y va extendiendo sus tentáculos no sólo en el continente europeo sino en el asiático; y no siendo bastante estas extensiones grandes, aspira a más y ha extendido sus ambiciones a la misma América. En los últimos meses del año anterior y en los primeros días del presente tanto el correo como el telégrafo nos vienen transmitiendo amplias noticias reveladoras de una enorme agitación que actualmente se siente en las latitudes americanas, sin excluir a la poderosa nación norteamericana.

La agitación presenta dos caracteres distintos: uno de tipo político y otro social, según las modalidades y circunstancias de cada uno de los países. No hay duda que esos movimientos traen su origen de Moscú y para realizarlos, hay quien dice que se vale de sus representaciones diplomáticas en esas naciones. A raíz de conseguir en plena guerra el establecimiento de relaciones con las distintas naciones americanas, ya se apuntó el peligro de que sus consulados y embajadas fueran de una manera callada los centros de irradiación de su revolución. Sea de esto lo que sea, el caso es que la agitación va recorriendo todo América. Hoy Haití, Argentina, Venezuela; mañana serán otras. Lo que en unas partes puede ser una insurrección militar, en otras es un complot político; más allá una huelga formidable. Pero en el fondo, la aspiración es idéntica, derrocar los poderes políticos que son adversos al comunismo o debilitarlos para dar paso en un período más o menos largo a la bolchevización de aquellas tierras, casi todas ellas libres en el momento actual de la plaga comunista. En algunos sitios se vale de los rojos españoles exiliados, que por hablar el lenguaje de los naturales del país, y conformarse con no ganar mucho dinero, son un elemento muy adecuado a sus perversos fines.

Hasta hace poco tiempo el clima económico de esas naciones no le era favorable para sus proyecciones, sobre todo en Estados Unidos donde la vida se desliza muy próspera. Pero la guerra pasada todo lo ha trastocado y ahora se presentan en todos aquellos pueblos problemas agudos de difícil solución. Todo este factor es bien aprovechado por propagandas extremistas, que en vez de procurar soluciones justas y caritativas, lo que hacen es estorbarle y envenenarle. Se comprende muy bien la actitud soviética. El gran enemigo de sus ambiciones revolucionarias hoy y mañana son los Estados Unidos en torno del cual se agrupan los demás pueblos americanos. El comunismo teme que si ahora no triunfa en el continente americano, mañana, cuando América, repuesta de su actual situación postbélica, haya resuelto sus problemas presentes, ya será tarde para su empresa de hacerse dueño de ese mundo revolucionariamente.

La Asamblea de las Organizaciones Unidas

Tres mandatos británicos, Tanganika, Camerun y Togo pasan a depender de la U. N. O.

Así lo anunció Bevin en Londres

LONDRES, 17.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha anunciado hoy en la Asamblea de la U. N. O., que ya se han llevado a cabo las negociaciones preliminares para que los tres mandatos británicos en África pasen a depender del Comité de Fideicomisos de la Organización de las Naciones Unidas. Bevin anunció también que Inglaterra tiene intención de tomar pronto las medidas necesarias para hacer de la Transjordania, en el Este, un Estado independiente. Ha aplazado las proposiciones sobre Palestina hasta que se conozca el informe de la comisión de encuesta anglo-norteamericana.

Estas declaraciones de Bevin fueron hechas en su llamamiento a la asamblea general, en el que dijo que Inglaterra dedicará toda su capacidad y buena voluntad

para crear un mundo en orden y paz.

Añadió Bevin que Inglaterra ha decidido entrar inmediatamente en negociaciones para colocar el mandato de Tanganika, Camerun y Togo bajo el sistema de fideicomisos, y que las primeras negociaciones ya se han celebrado. Tanganika fué anteriormente una posición alemana en el este de África, y el Camerun y Togo, antiguas colonias alemanas, también en la costa occidental africana, y las tres fueron entregadas a Inglaterra después de la primera guerra mundial y colocadas bajo el sistema de Mandatos de la antigua Liga de las Naciones.

Se refirió el ministro de Asuntos Exteriores inglés, Ernest Bevin, a la buena voluntad de Inglaterra para situar estos territorios bajo el sistema de fideicomisos y dijo que ello depende, naturalmente, de que se lleven a cabo las negociaciones en condiciones generalmente satisfactorias desde el punto de vista británico y que se cumplan los objetivos de la Carta así como también que redunden en beneficio de los habitantes de dichos territorios.

Bevin examinó todos los problemas planteados ante la O.N.U. pero sin embargo, no hizo referencia alguna a la disputa entre el Irán y Rusia. La única alusión al mismo fué la advertencia de que las Naciones Unidas no es una cosa remota e impersonal a la cual pueden entregarse los problemas y esperar la solución sin otro esfuerzo.

Refiriéndose a la bomba atómica y a la guerra bacteriológica dijo que si no se hubieran descubierto era también obligación de las naciones amantes de la paz el declarar las guerras fuera de la ley y crear una organización de las Naciones Unidas. Durante las discusiones y conferencias que condujeron a la O. N. U. el punto de vista aceptable fué que la guerra agresiva es un crimen y que el que la declara ha de pagar su culpa.

Añadió que los hombres responsables de la última guerra se enfrentan ahora con la justicia y que en lugar de alcanzar al agresor la gloria y estatuas creadas en su memoria, únicamente se le recordará por su muerte en el patíbulo.

Bevin hizo su primer llamamiento público a la U. N. O. diciendo que continúa funcionando la Oficina de Trabajo Internacional—organización de la vi. ja Liga de Naciones—de la cual Rusia nunca fué miembro y que es probable se oponga a la asociación de la misma a la U. N. O..

Elogió Bevin a cada uno de los principales organismos de las Naciones Unidas y dió gran importancia a la futura creación de una comisión de Estado Mayor militar compuesta por los cinco jefes de Estado Mayor de las cinco grandes potencias, considerando el hecho de que la experiencia de los jefes de Estado Mayor de los ali-

dos durante la guerra pueda extenderse a las cinco grandes naciones y colocarse a disposición de la U. N. O. Añadió que se les señalará los nuevos objetivos a esos cinco grandes jefes de Estado Mayor, siendo el principal, no el de luchar en una estrecha guerra nacionalista, sino defender la paz del mundo, que será el más importante entre todos los objetivos de la organización de las Naciones Unidas. Asimismo concedió extraordinaria importancia a las misiones sociales y económicas de la U. N. O., y aseguró que la mala distribución, las malas condiciones económicas y el desorden social han contribuido en el pasado a la guerra y al conflicto.

Bevin dijo que mientras el Consejo de Seguridad se ocupará de los problemas vitales de la defensa y la Comisión Militar de Estado Mayor coordinará las armas de la guerra contra la agresión, el Consejo Económico y Social tendrá que realizar una gran guerra contra la pobreza, la miseria y las enfermedades que siempre han azotado al género humano. El desorden social a que ha dado lugar la guerra y el fracaso en satisfacer los desarrollos físicos e intelectuales del género humano, puede todavía dar lugar a más molestias y serios conflictos. Por todo ello, el Consejo Social y Económico tiene a su cargo un trabajo muy urgente y de tanta importancia para la seguridad y la paz como la del Consejo de Seguridad.

Acogió Bevin con satisfacción la sugerencia de la Comisión

¡¡Olmedo oye la voz de su Prelado!!

Próxima Asamblea Eucarística Regional

¡EN MARCHA Y ADELANTE!

Ayer Arévalo, hoy como si dijéramos, San Esteban del Valle y Piedrahíta, obedientes a la voz de su Pastor, han celebrado apoteósicas Asambleas Eucarísticas.

El Obispo de la Diócesis de San Segundo y Santa Teresa ha ordenado se celebren anualmente asambleas eucarísticas en las distintas regiones del Obispado con el doble fin de inflamar en incendios eucarísticos los corazones de sus amadas ovejas y preparar un magno Congreso Diocesano.

Una mañana próximo, tan próximo que está ya manifestado el rocicler de su aurora, ha de ver Olmedo en sus iglesias y calles altas dignidades eclesiásticas y elevadas autoridades civiles y militares, quienes juntamente con una ingente multitud de devotos del Santísimo Sacramento del Altar doblarán sus rodillas para adorar humildemente al Dios humanado presente con presencia real y verdadera en la Hostia pura e immaculada que todos los días se ofrece al Eterno Padre en aras del altar, cual otro día se ofreciera en la Cruz del Gólgota para redención de la Humanidad.

Olmedo, al igual que Arévalo, San Esteban del Valle y Piedrahíta, lo mismo que harán después otras regiones diocesanas, ha oído

Atómica para que proyecte un programa que controle los descubrimientos científicos, y dijo que el hombre de ciencia es un gran bienhechor, pero que, desgraciadamente, sus descubrimientos conducen a la destrucción lo mismo que a facilitar la posibilidad de crear un mejor nivel de vida. Añadió que, además de estos últimos descubrimientos, nadie que haya vivido las dos guerras y haya sido testigo de los horrores de las mismas puede dejar de desear ardientemente que se alcance el fin para que esta Organización ha sido creada; pero advirtió que el mundo no puede ser cambiado en un momento, y que lo que puede hacer la Asamblea es preparar el camino para que puedan marchar juntas las grandes y las pequeñas naciones, teniendo como objetivo común el beneficio de todas.

La seguridad debe ser tal que las potencias victoriosas en la guerra continúen su camino unidas en la confianza de que la U. N. O. será la verdadera respuesta a todos los diabólicos inventos de guerra.

La declaración de que Inglaterra intenta colocar algunos mandatos bajo el sistema de fideicomiso, puede ayudar grandemente a resolver el problema de la creación de Consejo de Fideicomisos. Bevin añadió que Inglaterra había cumplido todas sus obligaciones respecto a los mandatos bajo la Liga de Naciones y prometió que la continuidad de la Administración será mantenida hasta el mo-

(Continúa en cuarta página)

Estados Unidos no dudan ante los testimonios sobre la situación española

«Norteamérica y España»

BUENOS AIRES.—El diario católico «El Pueblo», inserta un artículo titulado «Norteamérica y España», en el que resume lo que dijeron en su día sobre la situación española testigos como el ex embajador Hayes, el arzobispo de Nueva York monseñor Spellman, el periodista Moran y otros corresponsales independientes. Termina el artículo diciendo que los Estados Unidos no pueden dudar entre lo que estos observadores vieron y palparon en la propia península y lo que fraguaron los sentidos a muchos kilómetros de dicho país.—EFE.

Rusia no se resigna al fracaso de la campaña contra España

WASHINGTON.—La Prensa de hoy publica una noticia fechada en Moscú que dice que según informaciones recogidas del diario «Pravda», el Gobierno soviético pretende volver a examinar con las grandes potencias, sus puntos de vista acerca de las relaciones con el Gobierno español.

La prensa rusa, en vista del fracaso de la última ofensiva de difamación contra España, ha iniciado por su cuenta una nueva campaña, pretendiendo que las Naciones Unidas se ocupen del llamado problema español.

Aunque en los medios diplomáticos no hay el menor indicio de que la U. N. O. acepte, en su caso, la propuesta rusa, se dice, sin embargo, que la delegación soviética escucha con el hecho de Spaek haya sido elegido presidente de la Asamblea contra la voluntad soviética, ya que es de suponer que éste se encuentre deseoso de aprovechar cualquier oportunidad para congraciarse con la URSS.

Rusia quiere votaciones abiertas

LONDRES.—Continúa la campaña soviética para suprimir el sistema de votación secreta en las sesiones de la UNO, no obstante el fracaso de Rusia en la elección de presidente de la Asamblea. La campaña obedece sin du-

da al éxito que para la URSS, tendría el sistema de votación con papeleta abierta, mediante el cual podrá coaccionar a muchas delegaciones que en espíritu votarian contra ella y que por temor, sin embargo, dejarían de hacerlo públicamente si tal método fuese aprobado.—EFE.

Mitín Anticomunista

WASHINGTON.—Continúan los comentarios en torno al importante mitín organizado por la Asociación «Amigos de Frank Fay», el popular actor norteamericano que protestó ante la Sociedad de Actores, por la participación de varios de éstos en la reunión comunista del día 10, en la que hablaron Lasky y el encargado de Negocios de la URSS.

El mitín de esta Asociación, celebrado en el Madison Square Garden, y al que asistieron más de veinte mil personas, se considera como la manifestación pública más importante de carácter anticomunista organizada por elementos católicos, a la que ade-

más se asociaron individuos de otras creencias, entre ellos judíos.—EFE.

Ataque de los comunistas italianos contra el Vaticano

LISBOA.—El órgano católico «Novidades» da cuenta de que la campaña últimamente desarrollada por los comunistas italianos contra el Vaticano, encontró una enérgica respuesta en el órgano de Acción Católica «Il Quotidiano».

Togliatti jefe comunista atacaba hace días las relaciones de la Iglesia y Estado, que comparaba con las existentes en España.

«Il Quotidiano» responde en los siguientes términos: «Con un mínimo de coherencia y objetividad podríamos calificar la dictadura rusa como la más sangrienta de todas las dictaduras, fundada en el desprecio y en el desdén de Dios y de igual manera citaremos la que se desencadenó sobre España, asesinando a 300 000 españoles y destruyendo riquezas de valor incalculable.»—EFE.

El proceso de Nuremberg

Acusación francesa contra Alemania

Nuremberg, 17.—«La conciencia de las personas que sólo ayer fueron esclavizadas y torturadas an cuerpo y alma llama por encima de ésta para juzgar y condenar al más monstruoso intento de dominación y barbarismo de todas las épocas. Francia llevó casi sola, en mayo y junio de 1940, el peso de los armamentos alemanes; pero mi país nunca dejó la lucha por la libertad y nunca estuvo ausente del campo de batalla. Francia fué sistemáticamente destruida y arruinada; por ello pide al Tribunal, en nombre de los heroicos mártires de la resistencia, que se haga justicia. A través de mí, Francia se convierte en el intérprete de los pueblos martirizados de la Europa occidental, Noruega, Dinamarca, Países Bajos, Bélgica y Luxemburgo». Con estas palabras dió

comienzo la acusación francesa por boca de su fiscal, François de Menthon, uno de los jefes de la Resistencia francesa, al comenzar en la mañana de hoy el proceso contra los criminales de guerra alemanes.

«La condenación inicial de la Alemania nazi por este Alto Tribunal—añade—será una lección y constituirá el mejor punto de partida para el trabajo de revisión de valores y de reeducación del pueblo alemán, que debe ser la tarea principal durante los años venideros. Francia pide la pena máxima para aquellos que fueron principales responsables. Será la justicia de los pueblos libres y la justicia de la humanidad liberada. Yo me propongo demostrar que toda esta organizada y vasta criminalidad, tiene su iniciación en el crimen contra el espíritu, doc-

Servicio Nacional del Trigo

Al objeto de no causar entorpecimiento en el abastecimiento de pan de los agricultores de esta provincia que no han podido disponer más que del 20 por 100 de las reservas de productos panificables, por no haber hecho entrega hasta la fecha de la totalidad de los cupos que tenían señalados, por la presente se les autoriza a disponer de las reservas que les corresponda, proporcionalmente a las cantidades de cereales panificables que hayan entregado a cuenta de los cupos forzosos que les fueron señalados, de conformidad a lo dispuesto en el artículo 23 de la circular número 524 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

A partir de la publicación de la presente, todos los agricultores que se encuentren comprendidos en el referido caso, pueden solicitar de los jefes de Almacén del S. N. T. correspondientes, la obtención de la cartilla de fábrica o maquila, según proceda, por lo que aquel agricultor que, por ejemplo, haya entregado el 60 por 100 del total del cupo forzoso asignado, tiene derecho a disponer de la reserva que legalmente le corresponda en el 60 por 100, es decir, que puede disponer de la reserva de cereales panificables para consumo, en la cuantía proporcional a la cantidad entregada a cuenta del cupo forzoso.

Se ruega a los señores alcaldes y presidentes de las Hermandades de Labradores den la máxima publicidad al contenido de la presente circular, para conocimiento de todos los agricultores.

El jefe provincial, Luis Arago- neses.

Delegación Provincial de Trabajo

Caja de Compensación del paro por escasez de energía eléctrica (PODFE)

Esta Delegación Provincial de Trabajo, advierte a todas las Empresas que no se han inscrito todavía en PODFE, que las grandes ventajas que otorga el Decreto-Ley de 3 de Agosto de 1945 que creó dicho Organismo, son extraordinarias ya que por tal hecho no han de satisfacer cantidad alguna, toda vez, como ha de recordarse la Caja de Compensación para abonar el Subsidio de Paro a los productores de las Empresas afiliadas a ellas, no exige de éstas ningún desembolso, devolución o reintegro alguno, ya que se nutre únicamente del recargo en el consumo de fluido establecido por el expresado Decreto, recargo que tiene carácter general puesto que lo satisfacen tanto los acogidos a PODFE como los no acogidos e incluso los particulares.

Las Empresas no acogidas a los beneficios de PODFE deben de tener muy en cuenta, que si bien de momento puede no necesitar del Subsidio, por poder trabajar al menos cuarenta y ocho horas semanales, es muy recomendable y conveniente se inscriban para el día que tal Subsidio les sea preciso.

Por todos los reseñados motivos y ventajas, a las Empresas no afiliadas todavía a este Organismo, se recomienda lo efectúen ya que el plazo para hacerlo es ilimitado.

Deben dirigirse a la Delegación de Madrid, sita en la calle del Desengaño, número 8 cuantas Empresas deseen acogerse a los grandes beneficios que el Decreto-Ley de 3 de Agosto de 1945 reporta.

El delegado de Trabajo, *Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.*

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespin núm. 16, pral. Avila. Teléfono 54

C. N. S. II Concurso Provincia de Fotografías

«Educación y Descanso»

Esta Jefatura Provincial tiene el proyecto de la celebración del II Concurso-Exposición Provincial de Fotografías que tendrá lugar en el próximo mes de Marzo.

Podrán concurrir a este Concurso-Exposición todos los españoles mayores de 14 años y residentes en esta provincia, pudiendo presentar hasta un máximo de diez fotografías cada uno cuyo tamaño podrá variar entre 9 por 12 y 40 por 50.

Las obras pueden entregarse en las Oficinas de la Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales, sita en el edificio de la C. N. S., Plaza de Pedro Dávila, núm. 2, en las horas de nueve y media a trece y media de cualquier día hábil donde le será entregado el oportuno recibo.

Espera esta Jefatura Provincial una numerosa concurrencia y que el éxito de la Exposición proyectada sea aún mayor que el del pasado año, ya que conoce la afición a este arte, como asimismo las cualidades sobresalientes de los artistas de este género en esta provincia.

Sucesivamente se dará a conocer las bases del Concurso, local donde ha de tener lugar la Exposición, como asimismo los premios que se otorgarán que han de ser objetos artísticos de valor considerable.

El jefe provincial de la Obra.

Sindicato Provincial de Ganadería

Se pone en conocimiento de aquellos ganaderos de esta capital que en su día abonaron en este Sindicato determinadas cantidades de dinero para atender a los gastos que se ocasionaron por la compra de cebada en Murcia, que a partir de mañana día 19 les serán devueltas aquellas cantidades adelantadas.

El jefe provincial del Sindicato.

Hermandad Sindical Provincial

Se recuerda a los labradores que el Servicio Nacional del Trigo admite hasta el día 21 de los corrientes en sus oficinas sitas en la calle Duque de Alba, núm. 10, o en cualquiera de sus almacenes las instancias de petición (a las que se acompañará a su presentación la declaración C-1 cosecha 1945) de avena para siembra, siendo necesario también que los solicitantes hayan hecho entrega al citado Servicio de la totalidad de los cupos forzosos de todas las variedades intervenidas por aquel Servicio.

El prohombre de la Hermandad.

EL MARAVILLOSO "GULF STREAM,"

Un río en el Océano, que lleva vida de América a Europa

Treinta y cuatro millones de metros cúbicos por segundo

El misterio que todavía perdura

Por JOSE ESTEVE MARTI.

El origen de las corrientes marinas es casi siempre muy sencillo. Una serie de factores —las más de las veces el viento— actúan en forma determinada sobre las aguas. De su insistencia las aguas van recibiendo un impulso que les produce un movimiento de traslación; ahora, de la constancia de esos efectos, de la duración de esos períodos en que los factores actúan, depende después la regularidad de la corriente.

Pero hay otras corrientes cuyos efectos no se producen por la acción del viento, y el calor, por las diferencias de densidad y por un movimiento natural que tiende a buscar las partes más heladas, producen entonces el movimiento de las aguas. Ese es el caso de la corriente marina que más interesa a los españoles e europeos, y que partiendo de un punto muy alejado de nosotros, del Golfo de Méjico, puede decirse que es la «gran fuente» de vida, sino de todo nuestro continente, por lo menos del Suroeste de Europa.

Es un maravilloso misterio el que la corriente del Golfo—«Gulf Stream»—llegue como llega a Europa. Como un gigantesco torbellino, en el arco del Golfo de Méjico, entre las Antillas y las Bahamas, la corriente marina gira tomando fuerza, a la par que sus aguas se elevan de temperatura. ¿Por qué se produce este fenómeno? Es un misterio de los muchos que se dan en las zonas ecuatoriales. Pero lo cierto es que el agua del mar llega a alcanzar la temperatura de 32 grados centígrados—temperatura colosal con relación a las normales que da el mar— y desde allí sale el más gigantesco río que el hombre fuera capaz de imaginar, a una velocidad de SEIS MILLAS por hora (unos 10 kilómetros).

¿Por qué este gigantesco río se lanza hacia Europa? Nada es tan fácil como la respuesta a la pregunta. Las aguas calientes del mar tienden a subir hacia el Norte, siguiendo paralelas a las costas de la Península de Florida, pero en su marcha, siguiendo los límites de las costas de los Estados Unidos de Norteamérica, se encuentran entonces que una corriente fría que baja del Norte—la llamada Corriente del Labrador—que hace desviarse a la corriente del Golfo y la encamina hacia la

Península Ibérica, un poco por encima de las Islas Azores. En todo ese trayecto la corriente ha perdido más de un 60 por 100 de su velocidad, pero persisten sus mismos efectos. Como consecuencia del choque entre la corriente del Labrador y el Gulf Stream, se producen unos vientos húmedos, bastante templados, que son los que imperan y dominan en Galicia y las costas francesas de Bretaña. Una parte de la corriente del Gulf Stream, en el arco entre la Península Ibérica y África, toma la dirección del Sur, para chocar al Norte de Cabo Verde con los vientos secos del Centro de África y cerrar el círculo de «la gran corriente».

Sin embargo, los grandes efectos benéficos de esta corriente, se sienten íntegramente sobre todo el litoral del Continente europeo. Desviadas con intensidad casi imperceptible, las aguas del Gulf Stream van buscando el acceso hasta el extremo Norte, y cubren por completo las aguas de la Península Ibérica y de Francia, hacia el Atlántico, bordean después Inglaterra, y por las linderas del Mar del Norte buscan las costas de Noruega hasta llegar al extremo del Cabo del Norte. Así se da el fenómeno maravilloso de una diferencia radical de vida, de producción, de clima y de toda una gran serie de circunstancias, que hacen que en las mismas latitudes europeas se observen diferencias enormes con respecto a las que se observan en la parte Norte de Continente americano. Tan sólo a esa gran corriente marina puede decirse que Europa debe un porcentaje elevadísimo de su prosperidad.

Pero el hombre es un ser extremadamente inquieto, y en su fantasía y sueños llega hasta imaginar creencias capaces de cambiar la vida de la Humanidad. Y por esta causa, un novelista fantástico yanqui, llegó a suponer posible la construcción de un dique gigantesco de casi un millar de kilómetros, que desde la Península del Labrador desviaría hacia Europa la famosísima corriente de aguas frías, y que, abriendo un gran canal monstruo que convirtiera la Península de Florida en una isla, por cerrar con diques que se construirían el paso desde la Florida, las Bahamas y las Antillas, todo el calor del Gulf Stream sería aprovechado en beneficio del Canadá y los Estados Unidos, que quedarían convertidos en los países del clima más templado y regular de la tierra.

Automáticamente, si este sueño yanqui fuera realizable, Europa se vería privada de los vientos cálidos y húmedos que dan la vida a todo el Oeste de Nuestro Continente. Todo el calor que el Gulf Stream reparte gratuitamente sobre Portugal y España, Francia e Inglaterra, Bélgica y Noruega, sería acaparado por los Estados Unidos y Canadá. Entonces, las Islas Británicas, la Península Ibérica, Francia y el Oeste de Europa hasta el extremo norte, tendrían crueles inviernos de 35°, 40° y 45° grados bajo cero. En París y Londres, la vida comenzaría a parecerse a la de los esquimales y el trineo sería el vehículo de todo el continente durante muchos meses y meses. Todo esto produciría un contraste que haría el clima del Sur de Europa similar al de la zo-

na tórrida de África Central. La vida en nuestro mundo estaría deshecha para siempre.

Mas, por fortuna para los europeos, eso es irrealizable en absoluto. La corriente del Golfo, el Gulf Stream, es un gigantesco río por el que se encausa la fabulosa masa de agua de treinta y tres millones de metros cúbicos por segundo y no se puede construir el dique que aprisiona eso, ni tampoco el canal que abra cauce a esa gigantesca corriente.

A pesar de que sea Norteamérica el país de las posibilidades ilimitadas, la naturaleza sabia sabe poner freno a las cosas. Por un azar del destino, ese calor benéfico de la corriente del Golfo, ha de favorecer a seres que viven distanciados de América en millares de millas. Y al mismo tiempo que beneficia a millones de seres, la

corriente marina demuestra que ejerce una influencia directa sobre las masas próximas a ella. No sólo por la diferencia de temperatura se modifica el agua del mar, sino que, anexa a ella, va una enorme masa de aire húmedo y caliente que es la que determina las condiciones de vida.

Y hemos de finalizar este artículo en el que el Gulf Stream ha sido el punto principal, haciendo una relación de la forma sorprendente que permitió a los españoles darse cuenta de la existencia de esta corriente, pues los navegantes de España no sólo descubrieron mundos y continentes, sino también muchos fenómenos como éste, que durante siglos asombraron a la Humanidad. Los navegantes españoles del siglo XVI se dieron cuenta de la existencia de una rara y misteriosa corriente que barría aquellos mares con su poder. Haciendo frente a las penalidades, aprendieron, supieron que entrando por el paso de Yucatán, arriban a los puertos del Golfo de Méjico, y después, desde allí, saliendo por el canal de las Bahamas ponían proa a España para llegar con toda felicidad. El misterio de aquello no se descifró nunca y cuando en los años próximos se descubrió el Mississippi, se creyó que este río producía la corriente. Se saltó del error en 1820 cuando supo el mundo lo que era el Gulf Stream, la famosa corriente marina que ha dado el tema a este artículo.

LA "TERRIBLE PESADILLA"

Por Javier MARTI

Don Orondo Político Vividor era un señor vividor como su segundo apellido. Había hecho de su vida un medio, en el que todo dependía de los demás, y sólo comprendía la realidad cuando ésta se desenvolvía completamente a su gusto.

Por una serie de circunstancias se vió obligado a ir más allá de su tierra, y, según el decir de malas lenguas, pesaban sobre su acusación faltas y delitos, robos y hasta crímenes, y aunque él juraba que todo eso era culpa de los que a él le seguían, pues él tuvo siempre cuidado de buscar incautos que obrasen por él, lo cierto del caso es que don Orondo, escudado en un dinero que no podía justificar su legítima adquisición se dedicaba a meter bulla y ruido, a embucar más allá de las fronteras, y hasta prometer influencias y prebendas, dádilas y concepciones, para sostener así, no solo el prestigio a lo de su opulenta figura, sino, producir una impresión de cierta honradez, cosa imposible con sus antecedentes.

Pero el buen hombre era dado a la trápala, al embaucamiento de incautos, y tenía una doblez que le hacía creerse a sí mismo todo cuanto lanzaba a los que él enviaba a su tierra dejada por no liquidar cuentas con la justicia, y exclamaba muy serio:

—¡Vaya, amigo! ¡Vaya y convéngase del caos de mi Patria, donde que por la ingratitud humana la tuve que abandonar yo! Y después se quedaba tan tranquilo.

Pero, sí, sí. Vaya si las cosas iban mal, que no se convenía ninguno de los que él enviaba, y muchas veces, don Orondo, político por apellido y profesión, y vividor por la misma circunstancia y nacimiento, él mismo llegaba a exclamarse y se preguntaba: —¿Pero cómo puede ser eso? ¿Es que se vuelven en mi contra y no se creen lo que digo? Casi creía que vivía una terrible pesadilla, al revés, y no se explicaba el ocurrir de los días sin que llegase «ese día», que él tanto esperaba, como si fuera posible que las gentes olvidasen, y que por arte de magia desaparecieran los recuerdos y la memoria de los crímenes, de los robos, de las explotaciones y de tanta tragedia de las que él sembrara.

La pesadilla en que vivía don Orondo al ver transcurrir los días le apenaba tanto, que buscaba ayuda entre los más desaprensivos.

—Eso, sí,—se decía.—Eso me sirven porque van a lo suyo, y a mí me importa un bledo la suerte de mi Patria, que sólo es mía si yo puedo tajar y deshacer, destruir y borrar, todo ese bien que hacen los que no olvidan robar y matar, que son verbos corrientes entre nosotros.

Sin embargo, el tiempo pasaba, y la terrible pesadilla de don Orondo se traducía en paz y tranquilidad en su Patria, en orden y trabajo, en realizaciones sociales y olvido y perdón, en construir y crear, para ofrecer, así, con todo eso, el gran contraste con lo de él que fué entre los suyos el caos más grande que registrará la Historia.

Las «pesadillas» fueron tantas, y tan terribles, que hasta los engañados por don Orondo Político y Vividor llegaron a darse cuenta del juego de que eran objeto. Y si cada día le hacían menos caso, llegó al fin uno en que nadie le creyó.

—¡Está bien! ¡Está bien!—dijo uno.—¿Es un cuento?—preguntó.

—No, hombre, ¡No! Es la verdad. Es la terrible pesadilla de los que comprenden que en España se vive y se trabaja, la gente puede ir por la calle, creer en Dios, y ser respetuosos; es, en fin de cuentas, que aquí hay orden, trabajo y pan, y... amigo. ¡Eso no lo pudieron conseguir ellos!

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Antiguo Gobierno Civil

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de enero de 1946

Premia o con 25 pesetas, número 011

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 11



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

Don Andrés Serna Gil

Capitán de Infantería

Que falleció en Avila el día 19 de enero de 1945.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su sñgida esposa doña Emillana Hernández; hijos María de Pilar, María Luisa, Ester, Julia y Luis; hijo político don Luis Regales, y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre mañana sábado, día 19, a las once de la mañana, en la parroquia de San Juan Bautista, y la misa de ocho y media que se diga en el altar del Santísimo Cristo en la misma iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Avila, 18 de enero de 1946.

Declaraciones de Miralles, secretario general que fué de las Juventudes Socialistas de Cataluña

"Más de ochocientos niños españoles murieron de hambre y frío en Rusia"

"Otros se han hecho bandidos, como el asturiano José Fernández, que opera en la región de Samarkanda"

Nueva York, 16.—El ex agregado de Prensa de la Embajada cubana en Moscú Rafael Miralles Bravo ha hecho unas declaraciones a la Prensa sobre el feroz trato que Rusia dió a los emigrados comunistas españoles de la guerra civil. Miralles fué comandante de la «división Lister», y en el terreno político, aún siendo cubano, ocupó el cargo de secretario general de las Juventudes Socialistas de Cataluña, de modo que nadie puede tachar sus palabras como procedentes de un enemigo de la llamada causa democrática.

Miralles acusó a «la Pasionaria» de ser el principal causante de la tragedia de los españoles rojos en Rusia, pues impuso sobre ellos una dictadura, encarcelando y haciendo desaparecer a los que no se sometían a su tiranía. Así dice que le ocurrió al conocido médico valenciano doctor Arboza. «La Pasionaria» fué secundada en su tiránica misión por Lister y Modesto, que se nacionalizaron rusos y son ahora generales del Ejército rojo, bajo el nombre de Lisrski y Morosov, respectivamente. Otro militar rojo, el coronel Carrasco, ahora llamado Korsakov, dirige la sección española de la Policía secreta soviética, nido desde donde ha establecido un régimen de terror sobre los emigrados españoles. «La situación —añade Miralles— es sencillamente terrible para los adultos, que están obligados, por una pésima comida, a trabajar doce y catorce horas diarias y viven hacinados en pequeñas habitaciones, donde se cobijan a veces dieciocho personajes, y esto si están a bien con el partido comunista.

De cuatro mil niños españoles que la República envió a Rusia —sigue diciendo Miralles—, más de ochocientos murieron de hambre y frío y centenares de niñas fueron arrojadas a la prostitución. Algunos de esos antiguos niños, ya hoy mozalbetes —termina diciendo Miralles—, se han hecho bandidos, como es el caso del asturiano José Fernández, que en la región de Samarkanda capitanea una temible banda de salteadores.

Miralles anuncia que todo lo que ha dicho, y mucho más que calla, lo probará documentalmente en un libro próximo a aparecer en Cuba bajo el título «Hacia dónde va Rusia».—EFE

El órgano del panarabismo en Argentina aplaude la opinión inglesa sobre España

El semanario «La Natur», de Buenos Aires, órgano del panarabismo en América, publica un artículo que titula «Extraordinaria duplicidad norteamericana en los asuntos de la política internacional», en el que se queja de la intromisión en la situación interior de otros Estados llevada a cabo por el departamento de Estado norteamericano.

De un modo concreto alude a esta intromisión en la Argentina, España y Palestina.

En cuanto a España se refiere dice textualmente: «Y aplaudimos asimismo la opinión calificada de Inglaterra cuando afirma que la solución de los problemas domésticos de España compete exclusi-

vamente a sus pobladores y a nadie más».

Un artículo en defensa de España en «El Pueblo» de Buenos Aires

Buenos Aires, 16.—El diario católico «El Pueblo» inserta un artículo titulado «Norteamérica y España», en el que resume lo que dijeron en su día sobre la situación española testigos como el ex embajador Hayes, el arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman; el periodista Moran y otros corresponsales independientes. Termina el artículo diciendo que los Estados Unidos no pueden dudar entre lo que estos observadores vieron y palparon en la propia Península y lo que fraguan los resentidos a muchos kilómetros de dicho país.—EFE.

Un petardo en el Consulado español de La Habana

La Habana, 16.—El subsecretario de Estado cubano visitó hoy al ministro de España señor Morales, para manifestarle, en nombre propio y en el de su Gobierno, que deploraba profundamente los daños ocasionados en el edificio consular español por la explosión de un petardo arrojado contra el Consulado desde un automóvil en marcha en la madrugada de ayer. El petardo no causó daños personales y si algunos destrozos de pequeña importancia.—EFE.

ECCLESIA

El número correspondiente al sábado, 12, contiene el siguiente SUMARIO

- «La verdadera y gran mayoría», (editoriales), página 3.
- «Carta encíclica sobre el cuidado de los niños indigentes», página 5.
- «La vocación de Polonia», (discurso del Cardenal Hlond) pág. 7.
- «La figura de Cristo en el arte», por Enrique Torres; página 7.
- «Actividades de la Acción Católica», página 11.
- «Renacimiento social en la conciencia católica española», por Alberto Bonet, secretario de la Dirección Central de la Acción Católica Española; página 13.
- «La campana del Angelus», por Jesús Valbuena, O. P.; página 14.
- «Las mujeres de la genealogía de Jesús», por Jesús Enciso, canónigo lectoral de Madrid, página 15.
- «El Papa, Santiago y el Pilar», por Hernán Cortés, vicesecretario nacional de la Acción Católica Española; página 16.
- «La devoción a la Virgen, lazo de unión entre Oriente y Occidente», por Mauricio Gordillo, S. J.; página 18.
- Crónica de la vida católica nacional e internacional. Voz de los Prelados, Crítica de espectáculos, Semana literaria, etc., etc.

EXAMEN ESTADO

Oposiciones Radio. Preparación correspondencia. Apartado 9.009. MADRID

A. PEREZ

Hojalatero, fontanero y fumista. Cristales. Avenida de Portugal, 16. AVILA

INFORMACION DEPORTIVA

El beneficio de Aroca, aplazado

A consecuencia de la intensa nevada de estos días, que alcanza en el campo de San Antonio una altura de 30 centímetros, ha sido preciso suspender el partido anunciado para el domingo próximo entre el Imperio y el Avila a beneficio de Aroca. Este partido se jugará en la primavera en la primera fecha disponible.

Movimiento de fichas

Ortega, el llamado jugador-taxi

ha sido cedido por el Palencia —con permiso del Saus— al Valladolid, donde jugará la fase de ascenso.

La Gimnástica de Burgos ha dado la *absoluta* a Moleón, Alonso y Renan. En cambio, anuncia varias adquisiciones.

El Atlético de Zamora ha conseguido la firma de Manuel López Travieso, como entrenador de su equipo. No es mal golpe.

El reparto de las reparaciones alemanas a los aliados comenzará en Febrero

Los rusos y polacos excluidos porque ya se han apoderado de lo que les correspondía

WASHINGTON.—El Departamento de Estado ha anunciado que en Bruselas se ha establecido un organismo interaliado de reparaciones, que en el mes de febrero comenzará el reparto de las reparaciones alemanas entre 18 Estados aliados, en los que no figuran Rusia ni Polonia, naciones que ya se han apoderado de los fondos y equipos industriales alemanes que les corresponden en el reparto.

Junto con esta declaración se ha dado a la publicidad el texto del acuerdo sobre reparaciones firmado en París el 21 de diciembre y en el cual se revela que las

naciones victoriosas no están todavía en condiciones de precisar exactamente el valor total de los bienes alemanes que han de ser distribuidos. De todas formas se calcula que dicho valor será muy inferior a la cantidad que por el concepto de reparaciones ha sido pedida a los citados 18 países, que va de los setecientos cincuenta mil millones al billón de dólares.

Por este motivo, las reparaciones serán distribuidas a prorrato entre los diversos Estados. Norteamérica, por ejemplo, recibirá menos del uno por ciento de la cantidad que reclama.—EFE.

Se está aplicando con gran éxito la estreptomocina para combatir la tuberculosis

También puede aplicarse a otras múltiples enfermedades

DETROIT.—Con gran éxito se está aplicando el nuevo medicamento de estreptomocina para combatir la tuberculosis, según han informado en la reunión anual de la Academia Norteamericana de Pediatría los doctores Corwin S. Hines y William Feldman, de la Clínica de Mayo en Rochester. Se cree que el medicamento en cuestión puede emplearse con éxito en los casos de fiebres tifoideas y disentería el cólera y la peste bubónica.—EFE.

ATENCION

Carbonería «La Abulense» tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y público en general los siguientes artículos:

En venta libre: Cisco, leñas de pino y encina en todos los tamaños, serrín, pías y cáscara de pión, para cocinas, estufas y calefacciones.

Contra corte de cupón correspondiente: Carbón mineral y vegetal.

Servicio esmerado a domicilio LOPE NUÑEZ, 2 Junto al arco de San Vicente

Todo asegurado en el Subsidio Familiar

disfrutará de:

- Préstamos Nupciales para su hogar en proyecto.
- Subsidios Familiares para sus hijos.
- Subsidios para su viuda y huérfanos.
- Premios a la Natalidad para su numerosa familia.
- Subsidios de Escolaridad para la instrucción de sus huérfanos.
- Trabajadores, procurad que vuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Churchill espera que no sean repatriadas todas las tropas norteamericanas

MIAMI (Florida-Estados Unidos).—Winston Churchill declaró: «Espero que las tropas americanas no vayan a regresar todas a su patria, porque nosotros no somos lo bastante numerosos para manejar la Europa de la postguerra solos. Deben ser mantenidos en el campo ejércitos para que todo el trabajo que hemos realizado para conseguir la victoria no sea destruido». Agregó que siempre se había mostrado favorable a la división de Alemania.

Respecto al préstamo norteamericano, Churchill dijo: «Desde el punto de vista financiero, nuestro país ha sufrido más que todos. Ni los países invadidos pagaron a tan alto precio como nosotros. El préstamo que hemos solicitado servirá para reconstruir, vestir y alimentar a nuestro país.»—EFE.

"Hay dos grandes bloques en conflicto en Europa" dice Francesco Nitti

ROMA.—Francesco Nitti, que fué primer ministro antes del advenimiento del fascismo en Italia, en un discurso pronunciado ante la Asamblea Consultiva ha expresado su opinión de que Italia debe permanecer neutral en las actuales maniobras políticas de anglo-norteamericanos y rusos. Nitti dijo: «Hay hoy dos grandes bloques en conflicto en Europa que, a pesar de las maniobras políticas, se ve claramente que no pueden llegar a un acuerdo». Nitti pidió un mayor acercamiento a Francia, recordando a la Asamblea que todavía debe Italia a Francia 31 millones de libras por daños de guerra.—EEE.

Pensión Madrid

San Mateo, núm. 6 Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26.319.—MADRID

Realidad y problema de la España de hoy

LISBOA.—Bajo el título «Realidad y problema de la España de hoy», el diario de la noche «Vitoria» publica un comentario del conocido periodista lisboeta Dutra Faria.

Refiriéndose a la situación española dice:

«Necesariamente no podía dejar de ser el régimen actual un régimen de transición, dada la heterogeneidad de las fuerzas que habían triunfado en la guerra. Para evitar que la guerra arrastrase a España, y por tanto, que no se restableciera la paz al amparo de una ponderada y prudente neutralidad, se imponía a los españoles que aplazasen sus discusiones y formasen, en cambio, un bloque al rededor del hombre prestigioso que, habiendo luchado con éxito en la batalla contra las izquierdas estaba ahora en condiciones de luchar con éxito parecido en la batalla de la paz. En el extranjero proseguía, mientras tanto, con tenacidad, la campaña contra el régimen español, inspirada por los emigrados. Si de un lado se alinearon las izquierdas contra la España de Franco, por otra parte, los católicos se agruparon en derredor del régimen que salvó a la católica España de los peligros de la soviétización y del ateísmo. Pero con el tiempo, el bloque amigo fué desintegrado y se han apartado de la nación española como un fruto se desprende del árbol la España emigrada dejaba de responder a ningún sentimiento o aspiración real del pueblo español.»

Después de relatar las conocidas disensiones entre los diferentes cabecillas rojos exiliados, Dutra Faria continúa:

«Por lo que respecta a España los emigrados fueron olvidados. El árbol no guarda memoria de los frutos, buenos o malos, que se van desprendiendo. Las realidades eran otras y otros los problemas. Se estaba en vísperas de una evolución política de gran alcance. Evolución que si no se produjo ya, o por lo menos se vio retrasada, fué como una reacción altiva, valiente, viril y espafiolísima contra la decisión de Potsdam, considerada por los españoles como una ingerencia de las grandes potencias en la política interior de España.

Las decisiones de Potsdam han pasado al plano de la historia y no faltan indicios de que algo nuevo se prepara hoy en España.»

Pero de acuerdo con la evolución natural de un régimen como el de Franco, y de acuerdo también con el principio de que es condenable todo cuanto no contribuya efectivamente a unir cada vez más a los españoles en la conciencia y en la dignidad de una vocación y un destino.—EFE.

Parque de Intendencia de Madrid

ADUNCIO

Este Establecimiento tiene necesidad de adquirir los artículos de libre venta que al final se relacionan, por lo que se hace público por medio del presente anuncio para que aquellas personas a quienes pudiera interesar presenten sus ofertas en este Parque. Pacífico, 36, todos los días laborables de nueve a trece hasta las doce horas del día 29 del actual, en sobre cerrado con la indicación de «reservado», haciendo constar en el mismo «es para la compra del día 29 de enero».

Los pliegos de condiciones técnicas y legales de la compra podrán ser examinados todos los días a iguales horas en la Jefatura del Detall del mismo.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario o a prorrato si fueran varios.

Artículos
Paja para pienso.
Leña para cocinas.
Madrid, 14 de enero de 1946.

SE NECESITA

agente vendedor de Balanzas automáticas, para toda la provincia. Ofertas con referencias al Apartado 874. Madrid.

CARTAGO

RADIO-ELECTRICIDAD
Reparaciones.
No trabaja a domicilio.
Plaza de Zurraquin, 1.



Quando su estómago funciona mal...
...no toma productos que tengan substancias que pueden ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de molestias y dolores de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO
del Dr. Viscato
CUESTA DE PASADOURO

Jornalero agrícola

¿Cobras el Subsidio Familiar? Si tienes dos más hijos menores de 14 años a tu cargo y trabajas ya fijo, bien eventual o en forma privada y autónoma, en labores agropeduncarias, tienes derecho a percibirlo.

La cuantía oscila entre 40 a 1.080 pesetas al mes.

Presenta tu hoja de afiliación al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares al correspondiente local de la Obra «Previsión Social».

Banco Central

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado el original de la libreta de la Caja de Ahorros número 20.799 expedida a nombre de don Juan Pedro Angel Lozano Varela, se pone en conocimiento del público por si alguna persona o entidad se considera con derecho a reclamación, advirtiéndose que de no recibir ésta en el plazo de ocho días a contar de la fecha de este anuncio se procederá a su cancelación expidiendo otra nueva libreta si así lo desea su beneficiario.

El director, Fabriciano San Segundo Muñoz.

Empresas P. A. I.

Cualquier duda que tuviérais sobre la escala o cuantía del subsidio apagar a tus trabajadores, consultadlas en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, que rápidamente os las resolverán.

LEA USTED
"El Diario de Avila,"

EL DIARIO DE AVILA

Una ola de frío y nieve ha invadido gran parte de España

Las temperaturas extremas invernales han aparecido con retraso.—Debieron producirse el 6 de Enero, según dice el Observatorio Meteorológico

«In crescendo»

El barómetro y el termómetro en franca camaradería nos revelan con toda claridad que la nieve y el frío siguen aumentando en gran parte de la Península. Según los datos del Observatorio la nevada se ha extendido por toda la Cordillera Central, hasta la Sierra de Gata, comprendiendo como zonas donde el fenómeno ha sido muy copioso las ciudades y regiones de Huesca, Sorba, Logroño, Guadalajara, Cuenca, Segovia y Salamanca. La temperatura ha ido descendiendo de un modo vertiginoso, cuya cumbre ha sido Salamanca en cuyo aeródromo se registraron nada menos que 16 grados. Nuestra ciudad ha hecho compañía a las poblaciones antes citadas en eso de la nieve y del frío, aunque por fortuna un sol radiante ha alejado en el día de hoy las nubes calentando nuestros atardecidos miembros y liquidando el nivel elemento que tan prodigamente se ha desparramado en nuestras tierras.

Como notas finales de esta información meteorológica registra remos algunas caídas, laudable diligencia en el servicio municipal de limpieza y un cívica aportación del comercio en la tarea de desalojar la nieve de las aceras, todo lo cual constituye la tónica del día en el paisaje blanco de la nieve.

Noticias de provincias

MADRID.—El jefe del Servicio Meteorológico, hablando con los periodistas, dijo que la baja temperatura reinante debió producirse hacia Reyes, pero que llega ahora con retraso. En Madrid, la madrugada última hemos padecido la temperatura más baja del invierno de cinco grados bajo cero. Hiela en casi toda Galicia. En las dos Castillas, todo Aragón y casi toda Cataluña y Levante, hasta Valencia. Este régimen de heladas proseguirá luego hacia Andalucía. Acerca de las causas de este descenso rápido de la temperatura, producida en las últimas veinticuatro horas, se nos manifiesta que es consecuencia de una impetuosa y gran masa de viento helado del Nordeste, es decir, de origen siberiano, que comenzó ayer a media mañana a soplar con gran fuerza haciendo por lo tanto sentir más intensamente el frío.

De pronósticos se nos informa que continuará este régimen de nieve por toda la cordillera Cantábrica, los Pirineos y la cordillera Ibérica pero más bien, en forma de chubascos de nieve, es decir, con nevadas de poca duración. El cielo se mostraba despejado

en casi toda la Península, lo que traerá consigo un nuevo régimen de heladas. Con respecto a si el frío y nieve de este invierno son más intensos que los del año pasado, se nos dice que no, y que durante el pasado invierno se registraron 10 bajo cero en Madrid, temperatura que es la más baja en lo que va de siglo, mientras que hoy no se ha pasado de los cinco bajo cero.—(Cifras)

TOLEDO.—Una intensa ola de frío se deja sentir en la capital. Durante toda la noche y parte de la mañana de hoy ha nevado copiosamente en la ciudad y en la mayor parte de los pueblos de la provincia.

SEGOVIA.—Durante la noche y la madrugada de hoy ha caído una copiosa nevada, que en algunos lugares ha alcanzado un espesor de 10 centímetros. El paso del Alto de los Leones de Castilla está abierto hasta su coronación por la parte de Madrid, pero se halla cerrado por la de Segovia.

BURGOS.—Continúa el temporal de nieve. Esta mañana ha seguido helando y nevando.

OVIEDO.—Las calles de la ciudad aparecen cubiertas por una espesa y dura capa de nieve, que dificulta la circulación de transeúntes, por lo que ha sido necesario enarenarlas para evitar accidentes. Está cerrada la circulación por todos los puertos de la provincia, pero el servicio ferroviario se realiza normalmente.

HUESCA.—Desde las cinco de la madrugada nevó ininterrumpidamente sobre la ciudad. En toda la provincia la nevada es copiosa.

ZARAGOZA.—Durante todo el día ha proseguido el temporal de nieve en Zaragoza y su provincia, alcanzando en la capital un espesor de 12 a 14 centímetros. La circulación por carretera quedó virtualmente suspendida. Mañana no circularán los correos de las distintas líneas que parten de la capital. El tren expreso de Madrid para Barcelona ha quedado detenido en la estación de Jadraque, habiendo salido de nuestra ciudad máquinas exploradoras para procurar que la vía quede expedita.

BARCELONA.—Esta madrugada se ha desencadenado en toda Cataluña un temporal de nieve y lluvia. En los Pirineos, donde la temperatura oscila entre 20 y 25 grados bajo cero, ha comenzado a nevar de manera impresionan-

te, interrumpiendo las comunicaciones en numerosos sectores.

TARRAGONA.—Se ha desencadenado sobre esta ciudad una fortísima tormenta, acompañada de rayos, truenos, pedrisco, lluvia y nieve.

LERIDA.—Un temporal de nieve se ha desencadenado en toda la provincia. En la capital, durante todo el día estuvo cayendo nieve. En la parte de la montaña la nieve alcanza una altura superior a un metro. Están interrumpidas las comunicaciones entre varios pueblos.

CASTELLÓN DE LA PLANA.—Más de veinticinco centímetros de espesor tiene la capa de nieve que ha caído sobre esta capital. También nevó en toda la provincia.

Ganaderos

Se venden 2 500 arrobas de heno y se arriendan abundantes pastos para ovejas, ambos muy próximos al cordel. Para tratar, con don Abilio Bázquez, en Mombeltrán.

Aniversario

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de doña Isabel Antón Acedo, por cuyo eterno descanso se celebró ayer solemne funeral en la Iglesia Parroquial de San Vicente, ofreciéndose hoy y mañana diversos sufragios en distintos templos con idéntico fin.

Reiteramos nuestro sentimiento de la familia de esta finada señora. — También se han ofrecido misas por el alma de don Enrique Correal Mata, jefe de Telégrafos, recientemente fallecido en Coaña.

Hacemos presente nuestro pesar a los deudos del difunto, que gozó en Avila de buenas amistades.

Testimonio de gratitud

Don Rerituito Martín e hijos, en la imposibilidad de corresponder personalmente a las numerosas expresiones de condolencia con motivo del fallecimiento de su hijo y hermano respectivamente, el joven Pedro Martín (q. e. p. d.), nos ruegan hagamos llegar a todos cuantos les han acompañado en su duelo el testimonio de su sincero agradecimiento.

Solemne funeral por el eterno descanso de don Constantino Calleja

En la Iglesia de Santa Teresa de Jesús se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el eterno descanso de don Constantino Calleja López, ex presidente de la excelentísima Diputación Provincial, dedicado por dicha excelentísima Corporación. En su terno asistió el Prelado de la Diócesis, y en presidencia de autoridades se hallaba el excelentísimo señor Gobernador civil, acompañado por los gestores de la Diputación, diversas representaciones oficiales, funcionarios de la Casa y organismos provinciales, familiares y amigos del finado, etc., etc. Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, que oficiaron los padres Carmelitas, se cantó ante el túmulo un solemne responso.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Un telegrama del Caudillo

En el Gobierno Civil se nos informa de que en la mañana de hoy se ha recibido un telegrama de la Secretaría particular de S. E. el Jefe del Estado en el que éste manifiesta su gratitud por los sinceros sentimientos de adhesión expresados con motivo de la nota del Gobierno sobre la campaña extranjera.

En el Gobierno Civil se nos ha informado que con fecha de hoy se han efectuado los siguientes nombramientos:

Flores de Avila.—Nombramiento de alcalde a favor de don Jacinto Gutiérrez Hernández.

Narrillos del Rebollar.—Nombramiento de gestor a favor de don Luis Gutiérrez Jiménez.

Hernansancho.—Nombramiento de gestor de don Jesús Sáez González.

Navarrevísca.—Nombramiento de gestores de don Mariano García Martín, don Francisco García García y don Demetrio Burgos Sánchez.

GRAN PESCADERIA

en la Plaza de Abastos. Cajón nº 3

Los hermanos Hurtados

Se surten pescados de todas clases a pensiones, hoteles y a domicilio muy baratísimos.

Centro Cultural Abulense

La conferencia de anoche

Como estaba anunciado, anoche celebróse la conferencia a cargo del laureado poeta local don Leopoldo Sánchez de la Cueva en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media, que se llenó totalmente, pese a la inclemencia del tiempo reinante, de muy selecto auditorio.

Recopilar la erudita disertación es empresa difícil, máxime tratándose de un orador que a la par es poeta, pero bástenos decir que desarrolló el largó guión de su bello trabajo con una magnificencia de expresión y una galanura de conceptos que la hicieron desde el primer momento interesantísimo, poniendo el orador el alma entera al declamar las poesías de ejemplo; así como al referirse al amor entrañable que él siente por el silencio de «cuyo agrado él sabe tanto», en linda frase suya. Al final nos declamó, su leve, tibia, pobre (son palabras suyas) poesía en loor del dueño y señor de la noche de forma impecable, que arrancó del auditorio una salva de aplausos con que premió su trabajo.

El acto fué presidido por el ilustrísimo señor director del Centro docente, acompañado en el estrado por el profesor de Literatura de el Seminario Conciliar, don Luciano Curiel, y por el jefe de Telégrafos, señor Astain Rioja. Fué presentado de modo bello y original por el director del Centro Cultural reverendo padre Vidal Clemente que, de manera clara, hizo ver lo innecesario de la presentación tratándose de un poeta de todos conocido en la ciudad.

A la salida fueron obsequiados los asistentes con un lindo madrigal debido a la pluma del conferenciante.

Un acto, en fin, que quedará indeleble en los anales del ya veterano Centro Cultural Abulense.

Un oyente.

TRASPASO magnífica tienda de tejidos y coloniales. Con una superior abundancia en paños. Carro nuevo y mula de 11 años, con dos dedos sobre la marca. Para tratar con Julián Rodríguez, en Ataquines (Valladolid).

Octavario por la Unión de las Iglesias

18 al 25 de enero

Iglesia de San Pedro

7,30 tarde

«Que todos sean unos; es la oración de Cristo antes de partir para Gethsemani. Es la voz del Vicario de Cristo, que todos los años celebra su Misa por las intenciones del Octavario.

«Así, pues, Nos, venerables hermanos, nada deseamos y auguramos más vivamente sino que cuantos se agrupan bajo el nombre cristiano promuevan cada día con el patrocinio y el ejemplo de San Cirilo de Alejandría el retorno de los hermanos orientales disidentes a Nos y a la única Iglesia de Jesucristo.»

(Pío XII. Enciclica «Orientalis Ecclesiae».)



~ SS. Pío XII ~

Pruebas satisfactorias de una nueva locomotora en España

Lo novedad principal consiste en la sustitución de carbón por fuel-oil

Madrid.—En estos días se celebran pruebas con una nueva locomotora en la que la novedad principal consiste en la sustitución del carbón por fuel-oil.

En vista de los satisfactorios resultados obtenidos en estas pruebas, próximamente se harán ensayos de más envergadura que sirvan para equipar a otras locomotoras con ese nuevo procedimiento de combustión.

La nueva máquina, en la fundamental, conserva todos los aparatos ordinarios. Donde la modificación es más esencial es en el tender, donde se ha colocado un gran depósito metálico cerrado que es donde se transporta el combustible líquido, comunicado con la locomotora por tuberías flexibles que llevan aquí hasta el hogar.—(Cifra).

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta n.º 1, principal.
Teléfono 440.
(Censura sanitaria n.º 247)

París, sede de la Conferencia de la Paz

PARIS, 17.—El Consejo de ministros francés decidió aceptar la proposición de los aliados para que París sea la sede de la Conferencia de la Paz, que comenzará el próximo 1 de mayo.

El Consejo, reunido bajo la presidencia del general De Gaulle, decidió también acoger favorablemente la respuesta de los Gobiernos inglés, norteamericano y ruso a la nota francesa relativa al procedimiento para preparar los tratados de paz con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia. El ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, dió cuenta al Consejo de las deliberaciones de la Organización de las Naciones Unidas.—EFE.

MANUEL DE PARTEARROYO

PARTOS Y GINECOLOGIA

Consulta de 1 a 2 y de 3 1/2 a 5
Teléfono 72 AREVALO
(C. S. núm. 246)

Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 0,0 a las 14,30 horas.
Mínima, -12,2 a las 19,30 horasayer

—PRESION
A las 18 horas ayer: 660,1
A las 7 horas hoy: 659,5

Elecciones en Berlín

Vencen los Social-demócratas sobre los comunistas

BERLIN.—Los miembros studentales han asistido a una reunión para el nombramiento de delegados, según anuncia el periódico sindical publicado bajo la fiscalización soviética, «Die Zeitungsarbeit». El periódico no revela la filiación política de los delegados elegidos, pero, según se sabe de fuente fidedigna, han logrado una victoria los social-demócratas sobre los comunistas. Las próximas elecciones sindicales que se celebren en Berlín se cree que tendrán un resultado similar, según anuncia la United Press.

Llega a Londres una delegación sanitaria femenina española

LONDRES, 17.—En viaje de estudios, y para conocer la organización de las instituciones inglesas de enfermeras, han llegado procedentes de España las señoritas María Madariaga y Cristina García Logorry, presidenta y secretaria, respectivamente, de la Hermandad española de enfermeras «Salus Infirmorum».

También ha llegado, para reintegrarse a su puesto, el director del Instituto de España en Londres, señor Pastor.—EFE.

El plan de retirada de todas las fuerzas norteamericanas de ocupación del Reich, en un plazo de cinco a diez años

LONDRES.—El «Daily Express» informa, desde Berlín, que los técnicos económicos norteamericanos proyectan plantear ante el Consejo de Control de Estados Unidos, una vez que el plan sea estudiado y aprobado por el departamento de Estado, la retirada de todas las fuerzas de ocupación del Reich en un plazo de cinco a diez años y formar el Tratado de paz con el nuevo Gobierno alemán. Prevé, asimismo, el plan, para el servicio de Inteligencia Secreta aliada, el guardar la vigilancia sobre la industria alemana por un período de veinticuatro a cincuenta años.

Dice también el «Daily Express» que los soldados norteamericanos son, en parte, responsables del estallido de estos planes con sus demostraciones y manifestaciones para la repatriación, y añade que «la presión pública del interior del país hará imperativo que la adopción del plan para el control de la industria alemana dependa de la mayor urgencia en la retirada de las fuerzas de ocupación».—EFE

(Viene de 1.ª página)
mento del último objetivo del sistema de fidelcomiso: el autogobierno o la independencia.

Bevin terminó su discurso diciendo que durante los pasados treinta años los pueblos de la Comunidad británica han estado enzarzados en lucha uno de cada tres días. ¿Y con qué fin? Con el de obtener beneficios, no; con el de engrandecerse, tampoco; únicamente para derrotar a aquellos que querían destruir la libertad y ligar el alma del hombre a un sistema pernicioso.



Al fin después de un período larguísimo de sequía y de frío se disolvieron las nubes en nieves. Ya el año se despidió con algunas gotas de agua y el presente nos saluda sembrando optimismo y fe en los campos y en las ciudades: la tierra y la industria son puntales básicos del vivir de hoy y este sudario blanco que ha envuelto Madrid en estas horas es la esperanza firme de la desaparición segura de aquella horrible pesadilla de las restricciones.—(S. O. F.)